

## 市食品药品监督管理局工作会议提出

# 基本药物品种将全部纳入电子监管

□记者 李岚

本报讯 今年,我市计划将基本药物品种全部纳入电子监管,同时将加大食品药品安全专项整治力度,持续提升公众饮食用药安全保障水平。这是记者从昨日召开的全市食品药品监督管理局工作会议上了解到的。

餐饮、保健食品和化妆品监管方面,要逐户建立辖区内餐饮单位监管信用信息档案,严格等级评定。以学校食堂、建筑工地食堂、农家乐旅游点、小型餐饮单位等为重点,深入开展专项整治行动。加大对餐饮、保健食品、化妆品安全等违法违规行为的打击力度,严厉打击“瘦肉精”、“地沟油”和非法添加以及滥用食品添加剂等行为。

药品医疗器械质量方面,加强药品和医疗器械生产、经营、使用环节的质量安全监管,对药品生产企业和医疗机构制剂室监督检查覆盖率达100%。

食品药品监管能力方面,建立以监管部门执法为主,以乡镇专干管理和村居两员监督为辅的综合施治格局,实现对城乡市场全覆盖监管。

### 延伸阅读

#### 基本药物品种电子监管

□据 新华网

基本药物来自哪个企业?药店卖了多少?库存情况如何?生产企业情况怎样?实行电子监管,就是使基本药物中标品种有了“电子身份证”——通过电子监管平台,就能对某种基本药物的相关情况了解得一清二楚。

据了解,根据国家食品药品监督管理局的要求,基本药物中标品种在出厂前,生产企业必须按规定在上市产品最小销售包装

上加印(贴)统一年一标志的药品电子监管码,其中包含药品的基本信息、药品注册信息、生产企业信息、药品生产信息等,并通过监管网进行数据采集和报送。

实施药品电子监管是国家食品药品监督管理局建立药品从生产到流通可追溯的一项重要制度。从2007年10月起,我国药品电子监管实现了对麻醉药品和第一类精神药品从生产出厂、流通、运输、储存直至配送至医疗机构全过程的动态监控;从2008年11月1日起,实现了对血液制品、疫苗、中药注射剂及第二类精神药品等重点药品的生产、经营情况实施电子监管。

据了解,在去年4月1日实现参加招标基本药物品种电子监管的基础上,国家食品药品监督管理局继续扩大了电子监管范围,到今年2月底,将实现基本药物全品种电子监管。“十二五”末,国家食品药品监督管理局有望对所有药品实施电子监管,实现上市药品生产、流通使用全过程的质量可追溯。

## 洛阳民营经济网正式开通

□记者 韩铁栓

由市工商局、市个体私营经济协会等联合打造的洛阳民营经济网(www.w379.com)于25日正式开通,这是我省第一个开通的民营经济网站。

据了解,目前,我市民营企业有约23万家,从业人员超过126万名。但是,我市民营经济存在着社会认可度低、企业维权困难、获取信息单一、缺乏展示自己平台等制约发展的问题,一些中小民营企业的信息化建设、电子商务运作水平还停留在较低层次,有的企业网站长期处于瘫痪状态。

新开通的洛阳民营经济网以洛阳民营企业数据库为核心,依托工商信息资源和个体私营经济协会服务体系,搭建政府、协会、企业互动交流的平台,全方位、多视角展示洛阳民营企业风采,提升洛阳企业知名度和美誉度,同时推动洛阳民营企业开展本地化电子商务业务。

该网站将为民营企业提供诸如法律咨询、网上年检、在线客服等服务,有针对性地为民营企业解决个性化问题,维护企业合法权益。广大民营企业经营者可以直接在网上发布信息、推介产品,实现网上办公、一网通能。

据了解,目前,洛阳民营经济网设有“经济资讯”、“洛阳视窗”、“融资服务”、“民企博览”、“维权中心”、“经济地图”、“BBS论坛”等十几个板块。

## 我市出台多项措施激励信息服务业发展

# 企业注册、投资额超千万 可获300万元奖励



□记者 韩铁栓 通讯员 张旭

为进一步优化信息服务业发展环境,加大对信息服务业的扶持力度,我市日前出台了《洛阳市人民政府关于实施信息服务业培育工程的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出,到“十二五”末,力争实现信息服务业增加值占全市GDP的5%,工业智能产业进入全国五强,软件产业、创意产业发展实现良性循环。同时,为引进和培育信息服务业示范企业,鼓励探索和创新各类商业模式和服务业态,发展有特色的信息服务业,《意见》还推出了多项奖励、激励措施。

## 设专项资金支持信息服务业发展

信息服务业是战略性新兴产业的重要组成部分,也是我市近年来为加快转变经济发展方式着力培育的新的经济增长点之一。

近年来,以电信运营、软件与系统集成

成服务业、信息技术服务业、互联网及增值业务服务业等为主的信息服务业在我市有了长足发展。

为进一步鼓励上述信息服务行业做强做大,《意见》规定,市财政每年将从培

育战略性新兴产业专项引导资金中统筹安排专项资金,用于支持信息服务业发展,各县(市、区)政府和开发区管委会也要安排相应的专项资金用于支持本区域信息服务业发展。

## 投资千万元以上,可获300万元奖励

### 鼓励引进企业

对在我市注册、投资额在1000万元以上的信息服务业企业,按照其投资总额的10%进行专项奖励,最高不超过300万元。

### 扶持中小企业

对销售收入低于1000万元,且未享受国务院《关于进一步鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》的信息服务业企业,自获利年度起,所得税地方留成部分全额支持企业,连续扶持3年。

### 培育示范企业

对销售收入超过1000万元,收入增速高于全市信息服务业企业平均增速10个百分点以上,且税收增速高于全市信息服务业企业平均增速8个百分点以上的信息服务业企业,实行梯度奖励(分30万元、50万元、80万元3个梯度),奖励额度不超过企业当年缴纳所得税地方留成部分。

### 奖励资质认证

对通过认定的软件企业和软件产品,分别给予一次性奖励2万元、1万元;

对通过计算机系统集成资质认证3级、2级、1级的企业,分别给予一次性奖励2万元、5万元和8万元;

对通过开发能力成熟度模型集成(CMMI)认证3级、4级、5级的企业,分别给予一次性奖励10万元、20万元和30万元;

对通过人力资源成熟度模型(PCMM)认证、信息安全管理(ISO27001/BS7799)认证、IT服务管理(ISO20000)认证、服务提供商环境安全性(SAS70)认证等相关国际认证的软件企业,给予认证费用50%的奖励,最高不超过50万元。

## 让人才在洛阳安居兴业

为保证信息服务业的精英们能在洛阳安居兴业,《意见》规定:在信息服务业企业工作的高级管理人员和技术人员,凡年薪达20万元以上的,按其当年缴纳个人所得税地方留成部分给予5年奖励,累计

奖励额度不超过50万元,奖励资金用于高级管理人员和技术人员在我市第一次购买商品住房、汽车,以现金出资在我市投资兴办高新技术企业或给本企业增加资本金的投入。

### 政闻速递

#### 无机保温材料科技实现就地转化

日前,洛阳师范学院与洛阳水泥工程设计研究院、洛阳大豫实业有限公司就合作开发无机墙体保温材料新型材料举行了签约仪式。这标志着我市自主研发的科技成果无机墙体保温材料新型材料实现了就地转化。

洛阳师范学院历时6年研发,克服了有机保温材料易燃、保温性能差等缺点,全国首创超轻、低导热、高强度、环保实用的无机墙体保温材料新型材料,已获14项国家发明专利,各项指标全面领先。

#### 市第二实验中学“牵手”复旦中学

昨日,市教育局委托上海市复旦中学管理市第二实验中学签约仪式举行,委托管理周期为3年。

该合作项目除了教师队伍建设、学校管理机制建设外,还将把教育部与上海市的合作项目,由复旦大学教授参与的创新素养培育项目移植到市第二实验中学,打造我市的教育品牌;同时,在市第二实验中学开设面向外国大学的国际化教育班,在全省范围内招收有志于出国留学的学生。

#### 中信重工150万元重奖科技功臣

昨日,在中信重工科技大会上,公司董事长任沁新为荣获公司2011年度科技进步特等奖的科技人员颁发100万元奖金和证书。此次,中信重工拿出150万元重奖科技人员,是公司历史上奖励科技人员力度最大的一次。

2011年中信重工获国家专利48项,其中发明专利15项。公司经济规模跃上155亿元,新产品销售收入占了总销售收入的72%。经过广大技术人员研发攻关,中信重工的大型矿用磨机目前已经成为世界知名品牌,公司正在成为最具核心竞争力的世界级重型装备企业。

相关新闻详见今日《洛阳日报》或洛阳网

